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2. 1) P – давление под левым поршнем, P0 – атмосферное давление, x – удлинение пружины. 
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2) Левый поршень поднялся на x, а правый опустился на x , при этом: 
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4. 1) Уравнения движения брусков:  1 10 0m a F         (1) 

2 20 0 1 22 ( )m a F m m g             (2) 

Брусок m1 покоится относительно бруска m2    10 20a a . 
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1 2 2

2 ( )F F m m g

m m m

 
      1 2

0 1

1 2

10
2

m m
F m g mg

m m
 


 


 

2)  Уравнения движения брусков:  1 1 1m a F m g         (3) 

     2 2 1 1 22 ( )m a F m g m m g          (4) 

По условию 2 1a a . С учётом (3) и (4) получаем: 
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5. 1) 1 0 125P P gH   кПа. 

2) Сила Архимеда 1AF F F  . 1F  - сила на область приклеивания, если бы вместо клея была вода. 

1F PS . AF Vg . В проекциях на вертикальное направление вниз 1AF F F   .  

1 0 ( ) 170AF F F PS Vg P S g HS V         Н, вниз! Без учета атмосферного давления F = 30 Н, 

вверх – неверно! 
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2. 1) P – давление под левым поршнем, P0 – атмосферное давление, x – удлинение пружины. 
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2) Левый поршень поднялся на x, а правый опустился на x , при этом: 
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4. 1) Уравнения движения брусков:  1 10 0m a F         (1) 

2 20 0 1 22 ( )m a F m m g             (2) 

Брусок m1 покоится относительно бруска m2    10 20a a . 
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2)  Уравнения движения брусков:  1 1 1m a F m g         (3) 

     2 2 1 1 22 ( )m a F m g m m g          (4) 

По условию 2 1a a . С учётом (3) и (4) получаем: 
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5. 1) 1 0 130P P gH   кПа. 

2) Сила Архимеда 1AF F F  .  1F  - сила на область приклеивания, если бы вместо клея была вода. 

1F PS . AF Vg . В проекциях на вертикальное направление вниз 1AF F F   .  

1 0 ( ) 80AF F F PS Vg P S g HS V         Н, вниз! Без учета атмосферного давления F = 20 Н, 

вверх – неверно! 
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2. 1) P – давление под левым поршнем, P0 – атмосферное давление, x – сжатие пружины. 
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2) Левый поршень опустился на x, а правый поднялся на x , при этом: 
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4. 1) Если бы трение между брусками отсутствовало, то т.к. 1 2m m , то ускорение у бруска m1 было бы 

больше, чем у бруска m2, поэтому брусок m1 двигался бы относительно бруска m2 вправо. Поэтому сила 

трения на брусок m1 действует влево, а на брусок m2 вправо. 

Уравнения движения брусков:  0 1 1 0T m g m a   (1); 0 1 2 0T m g m a      (2) 
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2)  Уравнения движения брусков:  𝑇 − 𝜇𝑚1g = 𝑚1(𝑎 + 𝑎отн)      (3) 

     𝑇 +  𝜇𝑚1g = 𝑚1(𝑎 − 𝑎отн)      (4) 

Исключая аотн из (3) и (4), получаем: 
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5. 1) 1 0 2P P gL  . 

2) Из второго закона Ньютона для «столба» жидкости сечением S в горизонтальном участке

 2 1 1 1 2 2P S PS L S L S a    .  2 0 2 1

5 3

4 8
P P gL gL    . 
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2. 1) P – давление под левым поршнем, P0 – атмосферное давление, x – сжатие пружины. 

0P P g h   (1). Условие равновесия поршня:  0kx P S PS  ;  0

kx
P P

S
     (2) 

Из (1), (2):  
kx

g h
S

      
kx

h
g S

          (3) 

2) Левый поршень опустился на x, а правый поднялся на x , при этом: 
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4. 1) Если бы трение между брусками отсутствовало, то т.к. 1 2m m , то ускорение у бруска m1 было бы 

больше, чем у бруска m2, поэтому брусок m1 двигался бы относительно бруска m2 вправо. Поэтому сила 

трения на брусок m1 действует влево, а на брусок m2 вправо. 
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2)  Уравнения движения брусков:  𝑇 − 𝜇𝑚1g = 𝑚1(𝑎 + 𝑎отн)      (3) 

     𝑇 +  𝜇𝑚1g = 𝑚1(𝑎 − 𝑎отн)      (4) 
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5. 1) 1 0 2P P gL  . 

2) Из второго закона Ньютона для «столба» жидкости сечением S в горизонтальном участке 
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